Занятие  по программе «Тропинка к собственному Я» 

1класс

Тема I. Я- школьник.

Занятие №1. Я умею управлять собой.

Цель:

· сосредоточить внимание учащихся на основных важных умениях, которые необходимы в адаптационный период,

· мотивировать учащихся к развитию силы воли и самоконтроля.

Задачи:

Формирование универсальных учебных действий (УУД).

Регулятивные УУД:

· овладевать навыками самоконтроля в общении со сверстниками и взрослыми;

·  извлекать с помощью учителя необходимую информацию из литературного текста,

· определять и формулировать цель деятельности на занятии с помощью учителя,

·  учиться осознавать свои трудности и стремиться к их преодолению,

· строить речевое высказывание в устной форме,

· учиться оценивать свою деятельность.

Познавательные УУД:

· уметь распознавать и описывать свои чувства и чувства других людей с помощью учителя,

· учиться исследовать свои качества и свои особенности,

· учиться рассуждать, строить логические умозаключения с помощью учителя,

Коммуникативные УУД:

· учиться работать  в группе,

·  слушать и понимать речь других ребят,

· осознавать особенности позиции ученика и учиться вести себя в соответствии с этой позицией.

Материалы для занятия:

1. Распечатанные листы с заданиями из рабочей тетради школьника «Тропинка к собственному Я» для 1 класса по количеству участников.

2. Папки с файлами для создания портфолио занятий

3. Цветные карандаши

4. Мяч

5. Цветущее комнатное растение 

Ход занятия.
Вводная часть занятия.
1. Что такое психология.

Педагог представляется и проводит короткую вступительную беседу о том, что такое психология, для чего она нужна человеку. Он показывает детям цветок и спрашивает, как вырастить такой цветок, что для этого нужно. Из ответов детей он делает вывод, что цветок вырос из маленького семечка. А для того, чтобы он стал таким большим , красивым, радовал окружающих, ему необходимы дождик, солнышко и уход. Так же и у людей, чтобы из мальчика или девочки вырос красивый, умный, счастливый и здоровый взрослый, ему необходимы тепло, поддержка, умение понимать себя и других людей. Психология изучает чувства людей. Для чего? Чтобы научиться понимать себя и окружающих, уметь жить дружно и весело, помогать друг другу.

2. Давайте познакомимся.

Педагог предлагает  ребятам познакомиться с помощью мячика. Дети встают в круг и передавая мячик, называют свое имя и чем они любят заниматься. Ведущий отмечает те занятия, что нравятся многим.

Основное содержание занятия.

3. Кто такой дрессировщик, и почему он может управлять животными?

Ведущий спрашивает, били ли ребята в цирке, видели ли номера с дрессировщиками, просит поделиться, какие впечатления оставили эти номера. Затем предлагает подумать ,в чем состоит секрет того, что большие звери слушаются дрессировщика. После этого дети отвечают на вопросы:

-Боится ли дрессировщик?

-Показывает ли он свои чувства животным?

-Трудно ли ему сохранять улыбку?

-Что может произойти, если он покажет животным свой страх?

-Трудно ли ему сдерживать свои желания и делать то, что нужно для работы с хищниками?

-Можно ли сказать, что дрессировщик умеет управлять собой, своим поведением?

-В каких профессиях еще важно умение управлять собой? (Подводит их к тому, что все профессии требуют этого умения)

4.Нужно ли ученику умение управлять собой?

Закончите предложение: «Если ученик умеет управлять собой, то он умеет...» (быстро успокоиться, перестать смеяться, настроится на урок, не обращать внимания на выкрики, делать то, что надо, а не то, что хочется и т.д.)

5. Задание №1 из рабочей тетради. 

Отметьте галочками те картинки, где изображены ученики, умеющие управлять собой. Если справились с заданием, то поставьте себе плюсик в специальное окошко для плюсиков.

6.Умею остановиться.

Педагог предлагает поиграть в следующую игру, по хлопку дети начинают крутиться (топать) около парты, а по тихому сигналу учителя «Садимся тихо» красиво сесть на место. Итак несколько раз, еще понижая голос.

7.Задание №2  Рабочей тетради. (Если справились с заданием, то ребенок ставит себе плюсик в специальное окошко для плюсиков). 

8.Я умею управлять собой.

Педагог зачитывает отрывок из книги Л.Давыдычева про мальчика Витю, который попав в цирк, случайно оказался в коридоре по которому выходили на арену львы, и как мальчик справился с этой ситуацией, благодаря тому, что смог держать себя в руках и сохранять спокойствие. Затем интересуется:

-Умеет ли Витя управлять собой?

-В чем это проявлялось?

-А какие чувства испытывал Витя?

-Трудно ему было?

9.Задание №3- 4 Рабочей тетради 

Заключительная часть

10. Игра «Лев и дрессировщик»

Играем в парах. Лев рычит и мотает головой, но когда дрессировщик говорит «Але-ап!» лев должен замереть на стуле. Каждый должен побыть львом и дрессировщиком.

11. Рефлексия

Педагог объявляет детям, что они прошли первые испытания на умение управлять собой, предлагает подсчитать свои плюсики и оценить свою работу на занятии, после чего положительно оценивает работу каждого ребенка.

